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 Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

Εισαγωγή 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) 

επιδιώκει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες 
για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγ-
χάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοι-

νότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό προ-
σωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 

 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του 

Διευθυντή του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκό-
ντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 

καθώς και εκπροσώπου του Δήμου μας. Έχει εγκριθεί από τη Συντονίστρια Εκπαι-
δευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου μας καθώς και από 
τον Διευθυντή Εκπαίδευσης. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοι-
νοποιείται σε όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται  στον ιστότοπο του Σχο-
λείου. 

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προ-
βλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής 
κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να αντα-

ποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά και-
ρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.  

 

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και 
ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας 

έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα 
που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. 
Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται 

από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανά-
πτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, και άλλων πρακτικών. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν 

την προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο 
και να αποκτήσουν δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μα-
θησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουρ-

γικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η συνεργασία, η ενσυναίσθη-
ση, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, 
ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδη-
ση, η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης 

και της δημοκρατίας. 
Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου 

μας επιδιώκεται: 
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• Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με 
επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκ-
παιδευτική διαδικασία. 

• Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας 
του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής 
κοινότητας. 

• Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολι-

κής κοινότητας. 

• Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών δι-
δασκαλίας, μάθησης και εργασίας. 

 

2. Λειτουργία του Σχολείου   

I. Διδακτικό ωράριο 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και 
του ολοήμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμέ-
νου καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμε-

νες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘ. Ανακοινώνονται στους γονείς και τα παι-
διά με την έναρξη του διδακτικού έτους και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του  Σχο-
λείου. 

Για το σχολικό έτος 2021-2022 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται 

ως εξής: 
  Πρωινή ζώνη 

• Η ώρα προσέλευσης για την Πρωινή Ζώνη είναι 07:00 έως 07:15 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

• υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:15. 
• έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15. 
• λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 

13:15 (εξάωρο) 

Ολοήμερο πρόγραμμα 
(μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που συμμετέχουν στο Ολο-
ήμερο) 

• έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος:  13:20 
• λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00. 
Οι γονείς/ κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών που είναι εγγεγραμμένοι 

στο Ολοήμερο πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς την ακρι-
βή ώρα αναχώρησης από το σχολείο στις 15:00 ή στις 16:00. 

 

II. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση εί-
ναι απαραίτητες προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και 
την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου γενικότερα, είναι δε μαζί με την υπηρεσία 

των εφημερευόντων εκπαιδευτικών ο μηχανισμός εκείνος που προστατεύει την 
ασφάλεια των μαθητών και μαθητριών και του προσωπικού του σχολείου.  

Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λει-

τουργία του προγράμματος οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις 8:15. Σε περί-
πτωση που μαθητής/μαθήτρια προσέρχεται χωρίς αιτιολογία με καθυστέρηση, 
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λαμβάνει έγκριση από τον Δ/ντή του σχολείου και στη συνέχεια εισέρχεται στην 
τάξη του /της. 

 Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν από το σχολείο 
πριν τη λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης απο-
χώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο 

γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο 
σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει  σχετικό έντυπο. 

Οι εκπαιδευτικοί εφημερίας που είναι υπεύθυνοι, υποδέχονται τους μαθητές 
και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί απο-

χωρούν. Μετά το ηχητικό σήμα (κουδούνι), με ευθύνη των εφημερευόντων, κλείνει 
η είσοδος του σχολείου. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθη-
τών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας  

επισκέπτης. 
Οι μαθητές και οι μαθήτριες που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώ-

ρησή τους περιμένουν τον γονέα/κηδεμόνα τους και δε φεύγουν ποτέ από το Σχο-

λείο χωρίς τη συνοδεία τους. Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την 
παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών και παραμένουν έξω από τις εισόδους 
του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυ-

στέρηση στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια 
των μαθητών/μαθητριών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους αλλά και αυτών 
που παρακολουθούν το Ολοήμερο Πρόγραμμα. Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρι-

κών συνθηκών το σχολείο προβλέπει χώρους αναμονής και τροποποίηση της δια-
δικασίας, ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών στις καιρι-
κές συνθήκες δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των  μαθητών. 

 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 
Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις 

εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη 

του Διευθυντή. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες 

(γνωστές όμως εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρό-

γραμμα, κατά της διάρκεια του σχολικού έτους, όπως επίσης και για αλλαγές που 

σχετίζονται με αντικατάσταση διδασκόντων ως προς τα γνωστικά αντικείμενα.  

 

3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή  

Ι. Φοίτηση 
Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική 

και εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγρά-
φει τις καθημερινές απουσίες και τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του 

ΥΠΑΙΘ. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το 
σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά 
και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των 

μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. 

Όσον αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, κα-
θώς και στις αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλή-
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ρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας για τους μαθητές των τάξεων Α' και Δ' σύμφωνα με 
σχετική εγκύκλιο. 

II. Σχολικοί χώροι  
Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα πε-

ριουσιακά στοιχεία του Σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό 

περιβάλλον του Σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολι-
κής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαι-
σθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν 
και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα όλων 

να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. 
III. Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύ-

λιο, όπως έχει καθοριστεί για κάθε τάξη, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός και 
να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. 

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις εκπαιδευτικούς οι προκαθορι-

σμένοι χώροι παραμονής των μαθητών και μαθητριών. 
Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευ-

ταίος/τελευταία. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών και των μαθητριών στις 

αίθουσες ή στους διαδρόμους του σχολείου. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και 

χρόνος ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι μα-

θητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά, προσπαθούν να λύνουν 

τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο αποφεύγοντας ρητά την άσκηση οποιασδήπο-

τε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική) και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή 

δυσκολία που αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς 

που βρίσκονται στο προαύλιο. 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλι-

κος να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες 
του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό 

στο παιδί του παραδίδεται αυτό από τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα εκπαι-
δευτικό του σχολείου. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται 

στις τάξεις τους.   
IV. Σχολική εργασία 

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθη-
μερινή διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαί-

ωμα των συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη 
διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και 
μόνο ότι είναι απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους.  

Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέ-
χουν στη μελέτη του παιδιού τους, επιβλέποντάς το και βοηθώντας το να αναστο-
χάζεται. Οι γονείς/κηδεμόνες δεν διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί αυ-

τού και αποφεύγουν να του προκαλούν άγχος. Στόχος είναι το παιδί να μάθει να 
διαβάζει αυτόνομα, όσον το δυνατό νωρίτερα ακολουθώντας την πορεία  της φθί-
νουσας καθοδήγησης. Η εμπιστοσύνη μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει 
κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα.  
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V. Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγική διαχείριση 

Τα ζητήματα  συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας 
των γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τά-
ξης, τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τη Συντονί-

στρια Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγω-
γική αντιμετώπιση. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμ-

βάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιω-
μάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.  

Για την πρόληψη, τη μείωση ή την εξάλειψη συμπεριφορών που  δεν εναρμονί-
ζονται με τα αποδεκτά πρότυπα επιχειρείται μέσω της ανάληψης δράσεων σε συ-
νεργασία με τους αρμόδιους υποστηρικτικούς φορείς  παιδαγωγική διαχείριση, 

σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία 
του αλλά και τις κείμενες διατάξεις. 

Η στενή συνεργασία σχολείου- γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και ε-

πιβεβλημένη. Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια  
συμπεριφορά των παιδιών τους και των ενεργειών που θα αναληφθούν.  

 
VI. Καινοτόμες πρακτικές που έχουν υιοθετηθεί στο σχολείο  

Το σχολείο συμμετέχει με δράσεις στο Διαπεριφερειακό Θεματικό Δίκτυο «Α-
σφάλεια στο Διαδίκτυο» και στο Δίκτυο Σχολικών Βιβλιοθηκών του ΥΠΑΙΘ. Οι εκ-
παιδευτικοί σε συνεργασία με τους/τις μαθητές/τριες εκπονούν και πραγματοποι-

ούν  Προγράμματα Εργαστηρίων Δεξιοτήτων. Το σχολείο συμμετέχει στους διαγω-
νισμούς Μαθηματικών της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας  και Φυσικών της 
Ένωσης Ελλήνων Φυσικών. 

 

VII Άλλα θέματα  
Προσωπικά δεδομένα 

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων 
των μελών της σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες δια-

τάξεις και τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(GDPR), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως προς τη συλλογή, επε-
ξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους. 

 
Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτι-

κά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβο-
λιασμών. Ένα από τα δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βι-
βλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προ-

βλεπόμενα εμβόλια. 
 

Λειτουργία Κυλικείου 
Το Υπουργείο Υγείας ορίζει με υγειονομικές διατάξεις τα προϊόντα που μπορούν 

να διατίθενται στα Σχολικά Κυλικεία, με στόχο την προστασία και προαγωγή της 
υγείας των μαθητών/μαθητριών και τη δημιουργία ενός υποστηρικτικού σχολικού 
περιβάλλοντος σε θέματα υγιεινής διατροφής.  

 
Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 
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H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της 
διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξα-

ναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού.  

• Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος 

σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φο-

ρείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά.  

• Οι μαθητές/τριες αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας 

(σωματική, λεκτική ή ψυχολογική). Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφω-

νίες με διάλογο, ακολουθώντας διαδοχικά τα παρακάτω βήματα: 
1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 
2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος . 
3. Απευθύνονται στον Διευθυντή 

 
Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες 

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν 
τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώ-
σεων των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητο-

ποίησή τους σε κοινωνικά θέματα.  
Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε 

καινοτόμα σχολικά προγράμματα  γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των 

ίδιων των μαθητών/μαθητριών σε συνεργασία με τους/τις εκπαιδευτικούς, διότι 

έτσι οι μαθητές/τριες αισθάνονται υπεύθυνοι/υπεύθυνες, αναδεικνύουν τις ικανό-

τητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους.  

4. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

Ι. Επικοινωνία και  συνεργασία σχολείου-οικογένειας 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του 
κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία 
με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογό Γονέων. Η 

εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέ-
ων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό και διευκολύνεται όταν οι γο-
νείς κηδεμόνες: 

• Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και  ανελλιπώς στο σχολείο και 

να ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 

• Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέρουν τα 
παιδιά τους (ή αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων) ώστε να ενημερώνο-
νται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 

• Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου 
Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που 
αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 

• Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για 

κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές 
εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κα-
τάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συ-
μπεριφορά του παιδιού τους και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 
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• Επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και  ενημερώνουν άμεσα τους 
εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα τηλέ-
φωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους.  

• Επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Σχολείου και να ενημερώνονται υπεύθυνα 
και γρήγορα για τα θέματα του Σχολείου.  

• Φροντίζουν είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα 
διαθέσιμοι σε επικείμενες έκτακτες περιπτώσεις. 

 

ΙI. Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 
Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους 

εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται : 
o Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα 

που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 
o Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό 

του τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόο-
δο των μαθητών/μαθητριών. 

o Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη  συ-

νάντηση 
o Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά  τρίμηνο. 

Εντός δέκα (10) ημερών από τη λήξη του τριμήνου, πραγματοποιείται παιδαγωγική 

συνάντηση του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθη-
τών/μαθητριών, προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους.  

o Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπου-
δών. 

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις 

προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των  τάξεων. 
 

III. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων  

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν 
τον Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμ-
μετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας ση-

μαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυ-
τό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση 
συνεργασία με τον Διευθυντή, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με 
τον Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου.  

 
IV. Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέ-

χουν τέσσερα μέλη του  Συλλόγου Διδασκόντων, ένα μέλος του Συλλόγου Γονέων & 
Κηδεμόνων και δύο μέλη της τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου 
είναι η συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονά-

δας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την 
επίλυση θεμάτων που αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της διαδι-
κασίας της σίτισης, στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων 

στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής. 

 5: Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους  
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Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης (σεισμός πλημμύρα, πυρκαγιά κλπ.), για την 

ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και πραγματοποιούνται 
ασκήσεις ετοιμότητας. Ως χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης ορίζεται ο χώρος 
μπροστά από το θεατράκι στο προαύλιο του σχολείου.  

Σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτι-
κοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές οφείλουν να συμμορφώνο-

νται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φο-
ρείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την 
εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.  

 

 6:Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής 
του 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και 
στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους 

παράγοντες του Σχολείου (μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, άλλο επιστημονικό 
προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον 
διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργία ς του 

σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για 
να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπί-

ζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα 
με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, 
σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα σχολικό έτος.  
 
 

Καλοχώρι,   2 Σεπτεμβρίου 2021 
 

 Ο Διευθυντής του Σχολείου 

 
 

                                                     Θωμάς Κατερινόπουλος 
 

Εγκρίνεται 

 Η Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου   

 
 

Ελπίδα Τοκμακίδου 

Ημερομηνία: …………………………………………………. 

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης. 

 
 

 
Αθανάσιος Φροσύνης 

Ημερομηνία: …………………………………………………. 

 


